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Exercices magnétisme et électromagnétisme
1-
Représenter le spectre magnétique de l’aimant droit ci-dessous. Dessiner ensuite le vecteur induction magnétique, sachant que celui-ci a une intensité d’environ 3
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10-4 Tesla à la proximité extérieure de l’aimant. On prendra 1cm = 10-4 Tesla. 


2-
Représenter le spectre magnétique de l’aimant en U ci-dessous. Dessiner ensuite le vecteur induction magnétique, sachant que celui-ci a une intensité d’environ 2
INCORPORER Equation.3


10-4 Tesla dans l’entrefer de l’aimant. On prendra 0,5 cm = 10-4 Tesla.

3-
Calculez l’intensité de l’induction magnétique créée par une bobine comportant 350 spires, de longueur 30 cm, parcourue par un courant de 230 mA. On écrira tout d’abord la forme littérale de la formule utilisée.

4-
Une bobine longue comporte 600 spires parcourues par un courant de 3,5A. La longueur de la bobine est 0,5m. Calculer le champ magnétique, supposé uniforme à l’intérieur.

5-
Un fil rectiligne de 10cm de longueur, parcouru par un courant de 5A, est placé dans un champ magnétique de 400mT. Calculer la force électromagnétique s’exerçant sur le fil quand celui-ci forme un angle de 30° avec les lignes de champ.

6-
Un disque de rayon 10cm peut tourner dans un champ magnétique B = 3T horizontal et perpendiculaire au plan du disque. Un générateur fournit un courant continu de 2A au disque par l’intermédiaire des contacts O et C.


6-1   Calculer l’intensité de la force 
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 s’exerçant sur 

l’élément OC.
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6-2   Déterminer la direction et le sens de 
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7-
Une barre de cuivre AB peut se déplacer sur deux rails en cuivre horizontaux. A l’aide d’un aimant, on crée un champ magnétique dans l’environnement de la barre perpendiculairement à celle-ci. On branche un générateur de tension continue G et on constate que la barre se déplace vers la droite.
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7-1
Expliquer pourquoi la barre se déplace.


7-2
Sachant que la barre a une longueur de 30 cm, que le champ magnétique créé par l’aimant est de 2( 10-2 Tesla, calculer la force subit par la barre quand le circuit est parcouru par un courant d’intensité 20A ?


7-3
Représenter la force exercée sur la barre en dessinant une flèche. On précisera l’échelle employée.


7-4
On inverse à présent le branchement du générateur. Expliquer ce qui se passe.

8-
L’axe d’une bobine de 400 spires de 12 cm2 de section, forme un angle de 37° avec un champ magnétique. L’intensité du champ magnétique est 16 mT (soit 16.10-3 T). Calculer le flux embrassé par la bobine. On donnera la formule littérale utilisée.

9-
Une bobine de 200 spires ayant chacune une section de 10 cm2 est placée dans un champ uniforme dont le module est 0,4T. L’axe de la bobine fait un angle de 45° avec les lignes de champ. Calculer :


2-1
Le flux à travers la section droite de la bobine (1spire).


2-2
Le flux total embrassé.

10-
Les deux rails de la voie sur laquelle circule le TGV sont reliés à un bout par un galvanomètre. Quand une rame du TGV circule à 260km/h, quel serait la d.d.p. créée entre les rails sachant que la composante verticale du champ magnétique terrestre est B = 4,2.10-6T et l’écartement des rails est d = 1,44m ?

11-
Qu’appelle-t-on courant de Foucault ? Donner ensuite deux exemples d’application de ces courants, utilisés à des fins industrielles.

12-
Soit la plaque signalétique d’un transformateur monophasé suivante,



Hz    50/60

Prim.
230V





Sec.
48V





Puis.
100VA

.





�INCORPORER Equation.3���








12-1	Calculer le rapport de transformation.





12-2	Sachant que l’enroulement secondaire possède 120spires, calculer le nombre de spires de l’enroulement primaire.
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